



*Штафета младости 24. маја свечано дочекана у Обреновцу*

## ТИТОВ РОЂЕНДАН — ДАН НАШЕ РАДОСТИ

— Дочеку Штафете младости присуствовало неколико хиљада пионира, омладинаца, грађана и радних људи Обреновца. — Штафету донео Славок Антонијевић, квалификовани тракториста Пољопривредног комбината „Драган Марковић“. — Краћи поздравни говор прочитао Миодрог Лазин, секретар Општинског комитета Савеза комуниста Обреновца. — Поздравни телеграм другу Титу прочитао Зора Радловић, председник Месне организације Савеза социјалистичке омладине Обреновца и Рвата. Земљорадник из Великог Поља Велимир Томић однео Штафету пут Београда.

Тачно у 15 часова на простору између робне куће „Милосав Јовановић“ и великог парка, у савезном центру Обреновца збори се буран ангаџа неколико хиљада пионира, омладинаца грађана и радних људи Обреновца. Тог тренутка на углу улица Вука Караџића и Владе Аксентијевића поја-

вила се Штафета младости повишена рукама Славока Антонијевића, квалификованог тракториста радне организације „Драган Марковић“. Хиљаду цветова позлетело је на носовима Штафете. Зачуло се скандирање „Ми смо Титов-Тито је наш“.

Попелиш се на свечану трибину на којој су се већ налазили представници друштвено-политичких организација и организација удружењег рада, Славок Антонијевић је предао Штафету младости Миодрому Лазину, секретару Општинског комитета Савеза комуниста Обреновца. Штафета је осталим зашла у руке омладинке Здравке Ђорџић.

— Увек је за нас, за све радне људе и грађане наше општине, уосталом, као и за све дјетле наше домовине, овај празник бива посебно језивостан и свечан, јер кроз њега манифестујемо наше мисли и осећања према човеку кога имамо, кога сви неизмерно ценимо и волимо. То је наш

(наставка на 3. страни)

УМЕСТО КОМЕНТАРА

# ОБРЕНОВАЦ — ЈУГОСЛАВИЈА У МАЛОМ

Житељи Обреновца били су срећом јуна доминантни спортистима браташких општина Илијина, Грешна и Нова Горица, док ће иницијативу Ослобођења Братство-Јединства из Сребањина примити око хиљаду девака и девојчица из оних крајева Југославије, Обреновац, Стубале и читава општина били тако јунаци своја Југославија у малом.

Триционални јединице суверени основних школа које носе име „Братство и јединство“, одржавају се 31. маја и 1. јуна на Зеленици и 2. јуна у Стубалима. У овим манифестацијама учествују у субјоту 2. јуна, допутоваће 95% ученика и наставника из оних република и покрајина. Допутоваће девака и девојчице из Београда, Панчева, Титограда, Вуковине, Омејко, Сарајева...

Напомињемо се млади послици, ризикатори, музичари, чланови фолклорних друштва, орањских група и аматерских секција. Младости ће тако на свој неустрашиви начин, нехтен и непосредан, уградити нову карику у перфекционан ланац љубави, братства и јединства.

Две недеље касније Обреновчани ће примити спортисте Илијана, Грешна и Нова Горица. У ова дана, кад год ће трајати спартеја, траговне побратима, млади ће китати још једну нову причу о слави и безграничној јединству.

Рекосмо већ, Обреновац и читава општина били Југославија у малом. Поменуто културно-уметничке и спортисте манифестације, својим је извесно, обогатиће културу и спортисте житеља

општине. Покренуће се сви, залагаће се сви. Часовници ће почети борбу за карику, јер тамо иде је младост и тамо иде је песма, јер тамо иде за мировање.

Обреновац је и раније имао прилику да се оспособи као бодовити и организатор спортисте и уметничке манифестације. Ове просекторне дошло су у нове подвале спортисте и културно-уметничке живота града на три реке. То је почетак који својим значајем пронајде, све ове раније. Сасвим је извесно да су то манифестације од највише Југословенског значаја.

Славно је да овакве манифестације, као је Обреновац у питању, неће остати усамљене. Дојавиће сви то с поносом истину, свој наставак већ следеће године. Као онемање годинама ове спортисте и културно-уметничке манифестације постају, бар као је реч о нашој општини, триционалне, ова, 1979. година, с правом ће бити започета алатним слоганом.

С друге стране обреновачки култури и спортисте јединице знаће да искористе своју велику славу, створеће и културно-уметничке манифестације општине. А то је у обреновачком хошу од „седам мили“ преко потребно.

П. Н.

# ПЕСНИЧНИ ПОЗДРАВ ТИТУ

Песница штафета, којом чланови књижевних клубова Србије и десетине хиљада забављеница у писани реч знају преградити најтепши револуционарни поздрав друту Титу, баранца је у употребу 22. маја у Обреновцу.

Чланови књижевне клуба Обреновац, били су љубавни доминантни песницима из Земунца. Овогодинашња песничка штафета кренула је 6. априла из Лазареваца. На свом путу она је прошла кроз 28 градова и населених места. У њихову штафете учествовали су

пистици и песници 55 књижевних клубова Србије и Војводине.

На почетку књижевне вечери у којој су учествовали песници из Земунца и Обреноваца о овогодинашњој песничкој штафети говорио је Будимир Павловић, секретар Завезнице књижевних клубова из Србије. Павловић је наглашено да се овогодинашња песничка манифестација организује у част 87 рођендана друта Тита. Дана мила дошла и 60 година СКЈ — КПЈ, СКОЈ-а и револуционарних спик-двоја.

Песници из Земунца Никола Мајсторовић, Емила Сулејмановић и Драган Стојановић били су срдљиво поздрављени, баш као и њихове колеге из Обреновца Драгана Дакиновић, Коста Долајић и Миодраг Томић.

На крају је ступио поздравни телеграм друту Титу којим су песници Обреноваца и Земунца истинито рођендан и жесе да и да ће водити напу неустрашиво снајма јакоству заједницју у нове раније победе.

П. Н.

# Штафета младости 24. маја свечано дочекана у Обреновцу

# ТИТОВ РОЂЕНДАН — ДАН НАШЕ РАДОСТИ

(Наставак са 1. стране)

дућ и жажљивост према човеку који је својим безграничним самострелним радом, неустрашеном енергијом и вајдрезном храброшћу завојо и јаке издржљивости животу у неуглавној наше демократије, рекао је на почетку свог поздравног говора: Миодраг Длаћ, секретар Општинског комитета Савеза комуниста Обреновца.

„Длаћ је у наставак свог поздравног говора посебно нагласио да овогодинашњи Дан Младости прослављамо у година великог јуноштва револуционарне борбе Савеза комуниста Југославије, СКЈ-а и револуционарних синдиката.

— Одредивши време у нашем и овом периоду у свим развојима наше историје, изашо је друт Тито, који се од осам деценија револуционарне активности Савеза комуниста Југославије, више од две године тога периода налази на њеном челу. Постао је лансман наше револуционарне мисли, стваралач наше борбене стратегије и тактике, организатор наше револуционарне акције, рекао је Длаћ.

Миодраг Длаћ је у наставак говора о месту и улози младе генерације у нашем самострелном неустрашеном револуционарном раду рекао: „Млади су морале настати у први редовно мајорје за самострелне односе, морају бити потпуно радници и ученици.“

— Зато, љубавићу јанас-чести друте Титу за његов 87 рођендан, захваљујемо се за све што смо постигли под његовим руководством, желимо да добро државље и друт житељ, да нас још дуго води на оброрит наших народа и народности, рекао је на крају Миодраг Длаћ.

Зора Радуловић, председник Месне конференције, свих јунака и Рата прочитао је поздравни телеграм општини, радницима и грађана Обреновца љубави друту Титу.

Други наш друт Тито!

— Твој неустрашивој револуционарности, јакости и борбенима, твојој одлучности и истрајној сталаности су били постигнати да се наше историје и задатака учредимо у трајну борбу за нове, лепше и боље сутра. Своиственим



Миодраг Длаћ, секретар ОК СК Обреновца говори на збору приликом дочека штафете

примером чини си нас да рођенданашњи млади и жиденици знају једнако довести до коначне победе. Време у коме жинимци, инжениери, младинашња, послици, ученици и самострелно-сваколично тражи од нас нове, потривљиве истрајно рад, веће узлеће, демејани погледа у будућност. Знамо да револуција никад не престаје и да од улагања и љубави за ову земљу зависи слобода, самострелни социјализам, братство и јединство савашности и будућност за све нас.

Вољени наш друте Тито,

Овогодинашња Обреновац ти поручује да у нашим република има снаге, у нашем коруку чврстине, у нашим онима има љубави, у срдиња храбрости да настајемо борбу за љубави прогрес и развој Југославије.

Длаћ млади и млађани Обреновац ти поручује: док постигнемо привремене резултате, док грађанство наше фабрике и истрајно, док кроз рад докључемо себе и своје време-историснема, дајемо свој јакости неустрашиво борбу за просперитет и привредни развој наше земље.

Драги наш друте Тито,

Срећни твој жиници у премењу с тобом, поносни на твоја лепшана дела и путеве живота, свесни одговорности према будућности, са неустрашиво љубављу у свину и не знајемо ни усима честитима ти рођендан, како се на крају издржљивог телеграма који је прочитао Зора Радуловић.

Велимир Томић, земострелник из Великог Поља, преузео је за тим Штафету. Пратећи мноштво јастава и младина и девојка у народним ношњама, ујо песму и шесе јој је легезо са свих страна општењима Штафете младости је кренула пут Београда.

Поменимо на крају да су у свенности јанас-честитима штафете младости учествовали и чланови културно-уметничких друштва „Дрва искра“ и „Драган Марковић“ (ушешаљивуи нов мајорко народно придранима).

П. Н.

# ОТКЛОНИТИ СУБЈЕКТИВНЕ СЛАБОСТИ

На седници Президијума Општинског комисије за социјалистичког селског рајона, пароха Обреновца, одржаног на крају 1978 године, разматрано је, између осталог, питање о стању и раду организације за помоћ по комуналној привреди „Обреновац“ за 1978. годину.

Укупан приход на основу радне организације је у односу на 1977. годину порастао за 35 одсто, док је по радницима за 80 одсто нишан доходак за 31 мот. Просечан лични додатак по раднику порастао је за 48 одсто. Поменути доходи да је испуњен додатак по раднику растао за 68 одсто, а лични додатак по раднику за 18 посто. Да постоје пробављива и раскидани доходи које ООУР-а да комуналне услуге за то у износу за 94.450 динара. Разлог за такву врсту неми износ је личне додате.

Активности ООУР-а на комуналној не услуге, ООУР-а за одржавање стамбених и пословних просторија и ООУР-а за изолацију и канализациону мрежу остварила се утајеном на извршавању уговорених задатака. Констатирано су одговорнајуће субјективне слабости и недовољна организационост на реализацији

— Разматран програм из општинског програма рада на одржавање и развој друштвених заједница у 1978 и 1979. години. —

У складу са програмом рада на одржавање и развој друштвених заједница у 1978. години, решено је да је активности месних заједница била извршена на редовној и актуелности питања, поготову оних из комуналне области.

У складу са програмом рада на одржавање и развој друштвених заједница у 1978. години, решено је да је активности месних заједница била извршена на редовној и актуелности питања, поготову оних из комуналне области.

Посебно активност, како је наглашено изложено је у извештајима месних самоуправних јединица су извршене значајна тежак средстава за изградњу објеката овог извештај за разне радне и грађевне месних заједница.

Констатирано је да се средствима планираних развоја месних заједница остварила доста успешних, мада има случајева и извршних недостига у односу на планске задатке.

На организационо-методички и друштвено-политички организација је да својим иницијативом постојећим радним задацима на основу активности у реализацији конкретних задатака.

П. Н.

# Прикупиљена значајна средства за помоћ болесним у Црној Гори

## СВАКО ЈЕ ДАО ПРЕМА МОГУЋНОСТИМА

Катастрофални земљотрес, који је 15. априла разорио највећи део обалног и приобалног црногорског приморја, у исто време нанео велике штете и остацима деловима СР Црне Горе, па свако њихови су осетили и доживели са и грађани наше Општине.

Чим су стигле прве вести о катастрофи, становницима је изашао са Градом и на првом дану радило најодговорнијим људи на Општинске закључено је да се што пре почне са прикупљањем помоћи изградњи и изградњи.

### ПРВА ПОМОЋ ШЕШЕСТОГ АПРИЛА

Активирали су Општинске организације Првог нивоа, Општински штаб цивилне заштите, друштвено-политичке организације и изабрани извршници комитете Месне заједнице Обреновац и његову организацију удруженог рада („Никола Тесла“, „Прва искра“ Борачи, „Драган Марковић“ и др.).

### КРЕ ДАЈУ 379 ГРАЂАНА

У Обреновцу је 21. априла сачињена комисија за трансферну јединицу спровести акцију укупљања пара. На 110 грађана који су дали 140. Од осталих припадниках крајње волга је са узме из организације радника. Шта акција је спроведена и у радној организацији „Прва искра“ и том приликом је дата је узастајно 171 листи. У трансферним „Никола Тесла“ 59 радника је својим великим отишао у јавној за трансферну јединицу и борачки и дано крају. Укупно је прикупљено 379 грађана.

Поред личних донација, доданих листи и издвојених зарада, радници извршници су организацијама удруженог рада и другим организацијама и заједницама, попут крајње волга, помоћу штабара, помоћу самоуправних јединица радних и остварило остварило њихове помоћи. Војне поште 415. УХ станице митинзије и Општинске саобраћајне Црне Горе. На седници је дата информациона о укупним прикупљенима и реиздатима првог нивоа акције на при

купљенима помоћи. На истој седници прикупљени су укупно са становницима Грава и њиховим извршницима даље помоћ. У исто време обавестили смо о првим подацима радних јединица и органа самоуправних јединица организација „Бора Марковић“, „Драган Марковић“, ООУР „Доче“ и Народни тимеришета о прикупљеној помоћи. „Прва искра“ Борачи је извршила стручну експертизу са комплетним списком за поправку и уградњу у две локале у Ушатица.

Сачињено две акције на прикупљање донација, пострадалцима становницима прикупљеној помоћи је било прикупљено и сачињено крајње волга доброволних донација. Ова акција је у почетку организацијама на подручју Месне заједнице Обреновац, а касније прикупљено на организације удруженог рада и остале месне заједнице.

Крај узме изаше иша Општинске је издата помоћ у износу од 1.384.710 динара. Посматрајући по врстама, то је следеће:

— Средства финансијских радних организација	— 1.671.000
— Средства радних и издвојених зарада запослених	— 3.575.020
— Средства прикупљена од ученика	— 195.640
— Доброволна приноса радника	— 458.660
— Средства месних заједница	— 86.000
— Средства грађана и удружења	— 724.330
— Вредност транспортних услуга	— 130.000
— Вредност прикупљених артикула Црне Горе	— 600.000
— Емисионери улаге грађанима из земље	— 130.000

### ИСПОЉЕН ПИСОК СТЕПЕН ЈЕДИНИЦА

Како и други акцијама и изаша пута дошло је да постоје изашајне јединице друштвено-политичких самоуправних и других радних организација у овој изашајној јединици дајске остварили. Све друштвено-политичке структуре постоје су бројне, резиме, остварили своје функције и носиле друштвено-политичке активности у месним заједницама и организацијама удруженог рада. На основу изашајне одржане су седници Президијума Општинске комисије за социјалистичког селског рајона ОК ССРН и председника МО ССРН месних заједница. Општински комитет је организационо сачињено са организацијама ООК, Савез синдиката је преузео на себе задатак да обаве све радне организације у Обреновцу и дају крају. Укупно је прикупљено 379 грађана.

Без ове значајне подршке, Општински штаб цивилне заштите са својим структурама, нико не био у стању остварили, ни би могло да обави ову крајње задатке у веома кратком року.

И на крају, као резултат свих активности са задолжавањем, мереже комитетовима, да нам у овој земљи прикупља помоћи, ни јединице организација прикупљено па до најдоследније није остао по страни.

### БАРИЧ

## ГРАДИЋЕ СЕ ЦЕНТАР

— Будући Центар месне заједнице имаће површину око 1.800 метара квадратних. —

— Уз помоћ удружених средстава. —

Жела становника Барича да добују модеран центар месне заједнице, зато митово изашајне, изашајне не издати ствариности. Будући се модерни центар, савремено и правдољубиво грађане се на месту данашњег центра месне заједнице и сачињено. То је направно ово место које је и било предвиђено ранијим урбанистичким планом.

Центар ће имати самоуслугу величине 320 метара квадратних, пошту, апотеку, банку, пословни простор, савремено простор за месну заједницу, малу салу и хол. На спрату ће се налазити сала месне заједнице са читавином, библиотеком и депо младица. Општинско у овој јединици место ће наћи све друштвене и друштвено-политичке организације ове месне месне заједнице.

Изашајне зграде и пута налазиће се плато ширине 22 метра. Предвиђен је велики паркин и зелени појас — каже Бранко Вукчевић, председник Општинске месне заједнице. Центар ћемо градити удруженом средствима месне заједнице. Пошто „Атекса“ Дома здравља у Обреновцу, Београдске браће, Угоститељске радне организације „Срби-

ја“, „Прва искра“ и Општинске самоуправних интересе заједнице становника.

Васелиновић је наглашено изашајне већ изашајне и изашајне нешто овако задатке. Месна заједница која има три хиљаде становника и седам хиљада становника у месној јединици пре свега циљну за још бољу и успешнију рад.

— Нама оградна нема где да се сачињено. Млади се спасава како згради и постоје али се то види на изашајној радној. Исти је случај са осталим друштвеним и друштвено-политичким организацијама у Обреновцу. Већина заједница да је да ову јединицу дајући се регулације имовинско-правних процедура ово обавеза простора за будуће грађевинске центре месне заједнице, док ће приватници помети да разне наредне године.

Конструкција финансирања овог задатка није, додуше, још готова, али се очекује да на том плану неће бити великих проблема. Сви су јединствени у жељи да привуку на посао и помоћ својим удруженим средствима. А она им, по свему, изашајне нешто.

П. Н.













# Конституисани савети коопераната

Прошле недеље у четири основне организације коопераната у општини конституисани су органи управљања и именовани вршиоци дужности пословног руководиоца.

У Основној организацији коопераната „Стублице“ једнаесторица изабраних делегата у Савет ОО КООП периферисовани су мањинци за наредне две године. За председника Савета изабран је земљорадник **Милан Кривошић** из Величког Поља, а за његовог заменика **разинић**, **Исаија Карип**. За вршиоца дужности пословног руководиоца у наредних шест месеци именован је **Милован Крстић**.

Делегати Савета Основне организације коопераната „Обреновац“ одлучили су да функцију председника за наредни период од две године врши радник **Слободан Поповић** а да у томе заступају земљорадник **Живко Срећковић**. Чланови Савета су одлучили да за вршиоца дужности пословног руководиоца именују **Чедомира Манасијевића**.

У Основној организацији коопераната „Скела“ и „Грабовица“

функцију органа управљања вршиће сви земљорадници и радници.

Збор земљорадника и радника Основне организације коопераната „Скела“ је за председника изабрао **Витомира Маруша**, земљорадника из Скеле. За његовог заменика изабран је **Милорад Бојиновић**. На збору је одлучено да за вршиоца дужности пословног руководиоца за период од шест месеци.

Земљорадници и радници ОО коопераната „Грабовица“ су за председника Збора изабрали радника **Слободана Добросављевића**. У обављању те дужности њега ће заменивати земљорадник **Негољан Башић** из Дрена. За вршиоца дужности пословног руководиоца ОО КООП „Грабовица“ именован је **Радољуб Којић**.

На првој седници органа управљања све четири ОО КООП су усвојиле Самоуправни споразум у друштвеном и заједничком организацији удруженог рада за послове удруживања средстава и рада

## Посете

### БУГАРСКА ДЕЛЕГАЦИЈА У „ПРВОЈ ИСКРИ“

„Прву искру“ су 17. августа посетили представници Струковог Комитета за топан Народне Републике Бугарске, у њиху делегат премауштанова пословно-господарске сарадње.

Изражена је обострана жеља да проширеним и унапредњеним сарадње Гости су после срдачног разговора посетили неколико основних организација удруженог рада.

— П. Н.

земљорадници и радници ПКБ „Кооперација“ и изабрали своје делегате у Скупштини заједнице.

За делегата ОО „Стублице“ изабран је земљорадник **Велибор Давидовић** из Величког Поља, ОО „Обреновац“ у Скупштини заједнице представљаће **Чедомир Манасијевић**. Земљорадник **Драган Санић** из Скеле је изабран за делегата ОО „Скела“ док је за делегата у Скупштини заједнице ОО „Грабовица“ изабран радник **Слободан Добросављевић**.

## На ушћу Колубаре у Саву

# ОТКРИВЕНО НЕПОЗНАТО НАСЕЉЕ

На месту званом „Аза“, на самом ушћу Колубаре у Саву откривено је недавно претисторијско насеље. Пошто су будљожери у близини површински слој земље указали су се остаци старог насеља. Појавило се мноштво остатака грнчарских производа, на жалост, углавном, у деловима. Указали су се темељи кућа, као и места где је ложена вапра. Настуђују се чак и стаје којима су давни неимачни становници овог непознатог насеља шлели према Колубари.

Грнчарија је сва у комадиња. Нешто су уштинити будљожери да нешто је вероватно већ било уништено. Уочавају се две врсте грнчарских производа од печене глине: они рабени ручно и они други рабени уз помоћ точка. Својим линијама и облицима орнаментима на грнчарији упућују на време настанка, као и на свог непознатог творца. Пронашли смо језују секиру а поод ако рибље кости. Археолози из Београда претпостављају да ћемо много више о овом насељу дознати тек нешто касније уколико дође до есенцијалних истраживања.

Археолози ће рећи своје. Треба међутим са доста сигурношћу претпоставити да су у пронабеном насељу живеле различите етничке заједнице. Људи су долазили и одлазили, док је насеље остало. Није тајна да су Неолитни насељавали обале Колубаре. Њихова култура била је двојака „старчељачке“ и „Млада Винча“. Обе су, сасвим извесно прва, пронабене на терену „Прве некр“ Да ли има трагова Трачана који су негде пре десетог века старе ере дошли у ове крајеве, тешко је рећи. Исто се односи на Милере и њихову халштатску културу. Да ли су Келти оставили своје трагове. Сигурно је да су трагови Римљана и Словена најубољавији.

Има, очигледно, мноштво питања која чекају правни одговор. Да ли је ли бивају ипак, ређине стручњаци. На ипак, више је нешто директно видети на простору од пет до осам остацих непознатог насеља, а не знати му ни име ни време. Зар прошлост, дослајом, пред рационалним очима науке не чини још увек толике тајне. — П. Н.